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Anleitung Meldewesen betriebliche Personalvorsorge 
 

Ab dem Jahr 2022 müssen die erbrachten Leistungen über das neue Meldeportal der Steuer-
verwaltung eingereicht werden. Einreichungen per E-Mail oder über den Postweg werden 
nicht mehr akzeptiert. 

 

Das Meldeportal finden Sie unter: 

Meldeformular betriebliche Personalvorsorge  
 

 

Weitere Informationen befinden sich unter:  

Informationen zum Meldewesen  
 
 

 

 

 

Einleitung 

Die Meldung erfolgt in 4 Prozessschritten: 

 

  

1 Pensionskasse

•Erfassung 
Daten  
Pensionskasse

2 Begünstigte

•Erfassung 
Daten 
Begünstigte 
manuell

•Erfassung 
Daten 
Begünstige via 
CSV-File

3 Kontrolle

•Prüfung 
Daten 
Pensionkasse

•Prüfung 
Daten 
Begünstigte

4 Abschluss

•Vorgang 
beenden mit 
Speicher- und 
Druckmöglich-
keiten

http://www.llv.li/
https://formulare.llv.li/formserver_STV/start.do?generalid=STV_PPV
https://www.llv.li/inhalt/112188/amtsstellen/meldewesen-betriebliche-personalvorsorge
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1.  Pensionskasse 

Füllen Sie die Angaben Ihrer Pensionskasse korrekt aus. An die angegebene E-Mail-Adresse 
werden wir Ihnen bei nicht korrekten Daten, Pensionskasse als auch Begünstigte ein Ände-
rungsprotokoll zusenden mit der Bitte bei der nächsten Erfassung, die richtigen Daten zu ver-
wenden. 

Wichtig: Verwenden Sie Ihre korrekte PEID-Nr. der Pensionskasse. Sofern die PEID-Nr. nicht 
bekannt ist, kann diese bei der Steuerverwaltung angefragt werden. 
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2. Begünstigte 

Hier haben Sie die Möglichkeit, die Begünstigten manuell oder mit einem CSV-File Import zu 
erfassen. 

2.1 Manuelle Erfassung 

Sie können Ihre Meldungen einzeln erfassen. Dies macht v.a. bei wenigen Meldungen Sinn. 
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2.2 CSV-Import 

Mit der CSV-File Vorlage können Sie Datensätze importieren. Wichtig: Verwenden Sie die 
Vorlage für einen korrekten Datenimport. Ein Upload Datensatz darf max. 300 Personen be-
inhalten. Sofern mehrere Datensätze vorhanden sind, bitten wir Sie mehrere Uploads durch-
zuführen. Im Weiteren bitten wir Sie zu beachten, dass die CSV-Datei ohne Rappenbeträge 
geführt werden muss.  

 

Falls Sie beim CSV-File eine Überschrift verwenden, wählen Sie beim Import «Kopfzeile igno-
rieren) aus, dann wird Ihre erste Zeile nicht erfasst. 

 

Wichtig: Verwenden Sie beim CSV-File, Spalte G (Wohngemeinde am 31.12. der Steuerperi-
ode) sowie H (Art der Auszahlung) die richtigen Begriffe, ansonsten erhalten Sie eine Fehler-
meldung. 
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Wohngemeinde am 31.12. der Steuerperiode: Balzers; Eschen; Gamprin; Mauren; Planken; 
Ruggell; Schaan; Schellenberg; Triesen; Triesenberg; Vaduz 

 

 
Weiler 

Die «Weiler» sind wie folgt zu Bennen:  

- Bendern  = Gamprin 
- Nendeln  = Eschen 
- Schaanwald  = Mauren 

 
 

Art der Auszahlung: Altersrente; IV-Rente; Lebenspartnerrente; Pensionierten Kinderrente; 

Invaliden Kinderrente; Waisenrente; Halbweisenrente; Alterskapital; Invaliditätskapital, To-

desfallkapital; Kapitalleistungen infolge Freigabe Aufsichtsbehörde  
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3. Kontrolle 

Hier haben Sie die Möglichkeit, die Angaben zu Ihrer Pensionskasse zu prüfen und die Anga-
ben aller erfassten Begünstigten. 

 

 

Scrollen Sie bis nach unten und drücken Sie auf «weiter» wenn alle Daten korrekt sind. 
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4. Abschluss 

Um die Meldung der Begünstigten abzuschliessen, drücken Sie auf Beenden. Sie haben noch 
die Möglichkeit, Daten zu speichern für eine Vorabfüllung (nicht empfohlen) und den gemel-
deten Datensatz zu drucken bzw. als PDF zu speichern. 

 

 

 

5. Fragen 

Fragen können gerne an folgende E-Mailadresse gestellt werden:  

pk-meldungen@llv.li 

 

 

 

 

Steuerverwaltung        März 2022 

mailto:pk-meldungen@llv.li

